

姓名：寧可

我第一次接觸臺灣導遊—steven

寒假期間，我們一行 19 人到臺灣旅遊。八天的行程讓我更加瞭解了臺灣。臺灣的景色無需贅述，風光旖旎，空氣清鮮，似世外桃源，宛如人間仙境，每一個到過那裏的人都會有不虛此行之感，也都會發誓會再次造訪臺灣。

比起美景，更讓我們一行人感受頗深的要算臺灣的人了。最直接接觸的就是我們的導遊，東○旅行社的陳○○先生。他更喜歡我們親切的稱呼他 steven。由於大霧的影響，飛機晚點四個多小時，從飛機上下來，大家都有疲憊之感。但是我們在看到前來接機的導遊 steven，頓時精神了許多。他 183cm 的個頭頗顯高挑，略顯黝黑的臉上散發著光芒，眼睛裏似乎充滿了青春的氣息，從外表真看不出他的年齡，他燦爛的笑容融化了我們旅途中大半的倦怠。幾天的行程下來，我對 steven 的瞭解越來越多，當然帶給我的思考也越來越多。

他好博學。Steven 的博學不是我們所說的導遊的博學，而是僅僅做為一個人的博學。景點的介紹她已經駕輕就熟，甚至我們的旅途中經過哪個村落，村落中住了那些人，他們有甚麼生活習俗，他都耳熟能詳。所以我相信他知道每一個景點裏每一朵花的名子，每一棵樹的年齡，每一隻鳥兒的習性，他有源源不斷的資訊要傳遞給我們，要分享給遊客。我想，他分享的不僅僅是知識和見解，那更是他對臺灣的熱愛，對工作的熱忱。當然，從中我也體會到臺灣導遊的辛苦，白天，他與我們一起跋山涉水，奔波趕路。晚上，我們已經四散出去逛夜景的時候，他要整理相機裏遊客的照片，要準備第二天的行囊，想好讓我們都聽什麼歌曲，看甚麼影片……

他好天真。無論何時，他都會露出可愛活潑的笑臉，會擺出“V”字或豎起大拇指拍照，會拍拍臉假裝害羞。在介紹風景的時候，他會說：“好漂亮呢！”，“好可愛呢！”這些似乎小孩子才有的語氣，從這個帥氣的大男人的口中溜出，別說，還很相稱呢。一行人總是在感歎，歲月似乎對 steven 格外留情，笑容洋溢在臉上卻沒有留下一絲痕跡，經歷過很多的輾轉和辛苦卻不曾磨礪他的童心。這個人，不簡單。他的工作，沒有閱人無數後的世故，沒有日復一日後的應負，更沒有拈輕怕重後的矯情。無疑，他成為了臺灣的一扇窗，讓我們看到了無比美麗的風景。

他好幽默。每到一個景點之前都要煞有介事地倒數幾秒鐘。5 秒、4 秒、3 秒、2 秒、1 秒，當所有人的心被提起來，好期待地望向窗外的時候，他又開始數：“二分之一秒、四分之一秒……”哦，這個 steven 總有新鮮花樣。每每他總是走在前面，第一個衝到遊覽景點或拍照最佳地點，然後耐心地給大家一一拍照。最後還不忘自嘲一句：“我其實好累呢，我是邊給你們拍照邊休息呢。”大家一笑而散，又繼續向下一個目的地進發。我心裏卻有些不忍。Steven 的膝蓋不是很好，曾經打籃球傷到過，長途跋涉定是會帶來不便的。有時爬坡或下階梯看到他要故意扭著身子走，以減少對膝蓋的衝擊，心裏總有酸酸的感覺。初到臺灣哪裏對我們都是陌生的，也都是有吸引力的，我們像一群沒有頭的蒼蠅一樣喜歡亂撞。但

是 Steven 卻不得不總要跑到我們前面去，一一攔截，以免發生危險。顯然，導遊的職責已經內化為他的一種行動力，所有的遊客盡收眼底，他才會安心呢。

除此之外，還很坦誠、很熱心、很成熟、很環保.....總之，他的優秀不會因為他僅僅是一位臺灣導遊而被包裹，恰恰因為他是一位導遊才可以全方位展現。

我想，steven 會成為臺灣旅遊的一張名片。就像我們看到 Steven 穿著一件帶著洞洞的衣服時說的那樣，蟲蛀的洞洞不但不會顯露出舊衣服的破舊，反而會彰顯穿者的自信，散發著他的光輝。